
Ml.Il.ilclf ,.r DI PALERMO
VIII C]RCOSCRIZIONE

Vcrbale della seduta del 31/08/2012

L'anno duemiiadodici i1 giomo trentuno del mese di agosto, giusta ccnvocazione dei Presidcnle
Marco Frasca Polara (nota prot. n. 604231 S. 01 C. 02 del 2ll08i2012). si è riunito. in seduta di
prosecuzione, nell'aula consiliare "Libero Grassi" della Vlil Cìrcoscrizione sìta in !ia Filetj n. 19, iÌ
Consiglio Circoscrizionale per procedere alÌa trattazione dei seguenti argomenti, iscritti all'O.d G :

Orditre dei giorni 27, 28,30 agosto e 4 settenbre 2012 or€ 11.00:

1. Comùnicaziori del Presidente
2. Approvazione verbali delle sedut€ precedenti
3. Richi€sta parere! ai sensi dell'art. 9 d€l Regolamento Cornunal€ per i! l)ecentram€nto!

av€nte ad oggetto: "Bozza del Regolamento sui cortrituti da erogarc alle lstitlzioni
Scolastiche cittadin€"

4. Atti Isp€ttivi di cui all'elenco allegato
5. Proposta di dibattito su Deliberazione di G. C. n. 81 d,el2510612012 "Linee guida di

Decentramento Amministrativo - L,R. 2212008 - Atto di indirizzo"
6. Riqualificazione ambiertal€ dell'Acquasanta
7. Provv€dimenti da atti,vare n€lla borgata marinara Acquasanta duranle llr stagion€

estiva 2012
8. Problematica r€lativa a circolazione stradale in piazza M.M. Boiardo/via E'

Notarbartolo
9. Problematica relativa a circolazione strradale di via Emilia
i0. Proposta di deliberazione a firma del Cons, Alesi avente ad oggetto: "SistemÈzione

sede e manto stradale in via G.B. Lulli" (prot. n.564130 del3010112012)
1i. Proposta di deliberazione a firma del Cons. Alesi avent€ ad ogg€ttoi "Individuazion€

percorsi Àlternativi per i mezzi pesanti iD transito in via Inperatore Fed€rico" (proî.
n. 56,f 157 del 30/07/2012)

12. Proposta di deliberazione a frrma del Cons. Alesi aveDte ad oggetto: "Revocà delibera

Commissario Straordinario I-atella su cambio denominazione via Autonomia
Siciliana" (prot. N. 561235 del30lt1/2012)

13. Proposta di Deliberazione a finlla dei CoDsiglieri Alesi e Re avente ad oggetto:

"Assegnazione Agetrte Polizia Mùnicipale iD via Imperatore F€derico" (prot. n. 581390

del06/08/2012)
14. Problematica relativa alla sicurezza e alla pubblica incolumità lella via Casiellant

Bandiera
15. Problemaliche r€lative allo stato di iacuria dei marciapiedi ed alla mancata

piantumazioDe degli alberi di via Duca della Verdura dal civico 52 al civico ó8

I6. Problematiche relative alla pubbliea illumiDazione di Largo Beredetto Geracì
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favorevoli n. l1
contrati n€ssuno
Visto I'esjto dell'eseguita votazione, il Presidente dichiara approvalo all'unr,nimità dei presenti il
prelievo rlel Dunto n. 9 avenle.ome oggetlo "Plcblematica relativa a circolazione siradaìe Ci lia
Emilia"; nuindi, precisa che I'iscrizione di tale argomento alì'O.d.G scaturisce da una

sollecitazione del Consigliere Alesi che ha rappresenl3to alla Presiderza le numerose lamentele

degli abitanti del!a zona a c.ru5a Ce lral-lìco (aotìco.

Dopo taÌe premessa, il Presidente invita il Consigliere Alesi a espoire ia problemPticr
Il Consigliere Alesi, presa la parola, spiega che iì ci'Jadri\io ccl'npreso tia le rie Eniilia, lrilacrìa,
Ausonia e il viale Campania è ùna zona ad alta Censità dì tfafiìcc, i,l,tolto Èeqdentaia per la pl:s.nza
di numerosi uffici. attilità commerciaÌi di vario genere e scuoie: pefianto propone ili richiedere' agli

Ufficì prepostì, 7a reallzzazione di uno spartìtraffico rctatofio al fine di rendere piu ageÌcle ia
circolaz ione.
Il Presid€nte, ngfaziato il consigliere Alesi per I'esposizione. dichiara aperta ia discussions e ià

presente che in liale carnpania vi è già ulo spartìtraifico rolalor:io e che ncÌÌ l'ìene rìspetlato in

qua,rto è individuato solo daila segnaletica odzzonnle ed è' quindi. sorente accupato daile auto ii
sosta; penaito ritiene che una possibile soluzione al probÌerna possa essele queì1a dì rerdere

percorribiÌe la suddena rotatolia coilocando i dissuasoii in pìastica.

il Consigtiere Re, chiesta e o11eùuta la pafola, rjtiene ch: i."a rotaicria i:' cecento 
'cfebbe

eftènivamente rendere piu ordinata la circciaziole ma. riducendo i'ampiezza della carreggiata,

causerebbe ún rallentamento del traflì.'
il Consigliere Dones, chiesta e ottenuta la paroia. là norare che in rìa Emilia vi è anche ii prcbÌen:
delia sosta selvaggia delle auto. specjalrrrente in coincidenza del mercarino rionaìe tlel mel.oledì;

penanto propone di richieclere una maggìore sorveglianza da pane Cel Corpo Cella PoÌizia

MunicipaÌe.
ll Consigliere Alesi dà iettura e presenta un O.d.G sull'argomentc tiattato a\ente ad oggeilo "

Richiesra realizzazione spartiÍallico via Emilla tatio ccmpreso '.ia Trinacria' rla Ausonia. rìaìe

Campania".
ll Presidente invita il Consigliere Alesi a espore ie l'l'lotr\l]zjorri ccncernenti l'0.d.G pl€disfosit'

ll CoÌsigliere Alesi. dichiara di riteneie opponono richiedere' agli UÌÌici Jì lenin'nza 1:

realizzazione di uno spafitfaffico roratorio. aoche in Via Spelirnentale. presso iì qJhlr.\ lù coìl].rÉsù

tra 1e vie Emilia, Trinacda, Ausonia e Campania. per sneliire ìo scorimento della cllcoltzjlre e ptr

evitare la sosta sehaggia delle auto.

li Presidente, quindi, manifestate le proprje pefplessità sulla oppoÍunità l"i real'-zzere il sudCeÌto

spaniÍaffico ùel tratto di strada ìndicato, dichiera aperta la discussione sull'C d (ì-

11 Consigliere Governale, chiesB e omeiut3 1a parola, anticipa la propria dichiarazicne dr

astensione dal voto in quanto gli inlellenl-i ascoltati con aalenzioaa non gli hento co$eniilo d;

elaborare un'opinione chiata sull'afgomento: ritiene che comuflqu€ sareb'be optr,o.tuno.iclliedcfe e

solleciîare costanti controlli da pafie della Poiizia Nlunicipale io modo che il personale ridofo ci c,ìi

dispone il sudrleno Corpo c1i Polìzia venga impegnato in Ìqaniera idonea ed eiiìcace

ll óonsigliere Di Napoli, chiesla e oftenuta la parola. pù essendo consapei/ole che ìa cìrcclazicnt

presso le"\ie in oggitto è ploblematica, concoida con la prcposra del Consigliere 'l'lesi toiché
ritiene che sia una soluzione speriúent3le e d31l'esito incerto

Alle ore 12.50 entra in ar-ria il Consigliere Macchiarella.
11 Consigliere Orlando, chjesta e otter,uta Ìa parola, riiiene che. se il problema principale è ia sos:a

delle auÀ in doppia fila, I'inlenerto pìù cppoÍuno sar.bbr queilo di richiedere il conttolic Cei

vigili urbanipiuttosro che reaiizzare uno spanirlai1ìco che tidufe'obe l'z'úpiezza deÌle csrjeSgiata.

ll-Consigliere Di Matteo. chiesta e otienuta la parcla' precisa chi è ul:ìa zona dove i ,crcblelìli Cì

circolaziine ed in pafiicolare la sosta seìraggia deìie auto. si '"eriticano anche la Jone;rica ill
occasione del1e piutite di calcio che si dìspltano presso il ri.in'J Siadìc Comunaie



IÌ Consigliere Macchiarella. chiesta e ottenuîa la parola, osserva che. come per la problematica

relativa a pituza Boiardo, vi sia un problema di canttere metodologioo ollero dtiene imponanie
oapire se questo Consiglio intende sottopone ia problematica in oggetlo all'AmÌrinisÍazione o se

\'Ìrole individuare soluzioni da propore atftaverso propcste di deliberazioni; pertanto chiede di lare
chiarezza sulla metodoiogìa da seguire.
Il Presidenrc riassume al Consigliere Macchiarella l'esito delia discussione sulla problemaîica di
piazza Boìardo e 1o aggioma sul fatto che è stata concordata la metodologìa da segìlire che coÌlsiste
ne1 dare mandato al Presìdente deÌla Circoscrizione di stilaje una nota a nome del Cìonsiglio; ìn
ordine al punto in tattazione. il Presidente lo infoma che è stato presentato un O.d.G. a firma del

CoDsigliere Alesi.
11 Consigliere Giglio. chiesta e ottenuta la parola, ritìenc pcco convincente considerare !a sos:a

selvaggia delle auto come uno dei problemi cardine dei quadiivio in oggetto; Derlanto pensa che la
rotatoria non solo non sarebbe risolutiva ma causelebbe un rallgnlamento dclla circolazionc;
dichiara di essere a favore dì soluzioni iniziali a "costo zero" quale quella di richìedere un nlaggiore

controllo da pane del1a Polizja Municipale.
ll Consigliere Alesi, chiesta e ottenùta la parola, prelde atîo delle opinioni divergenti espiesse dai

Colleghi e ritiene comunque oppottuno segnalare i1 problema all'Amministrazione Comunalc

attravelso un O.d.G. e si mette alle valutazioni finali dei Presidente sull'accoglimento dello

stesso,

ll Consigliere Don€s, chiesta e ottenuîa la parcla, propone al Presideote di stìlare un3 nota

finalizzata non solo a segnalare la problcmatica ail'Amministrazione ma anohe a richiedere un

inconro con i !cnici deglr I ffici frcposti.
Il dibattito prosegue in ordine allo sfumento più idoneo da adonare per la soluzìole di detra

problematica.
Alle ore 13.25, i1 Presidente chiede la verifica dcl numero legaÌe; peÌ1anto, assistìto dal Segretario
Esperto Amm.yo M, Nicolini, chiama I'appello al temine del quale, oitre lo stesso, fisultano
presenti i seguentì Consiglierì: Alesi, Cassataro, Di Matteo, Giglio e SirÀgusa; constatata Ìa

marìcarÌza dei numero legale. dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario
L,sperto Amm.vo M. Nicolìni

/.- t, [/'L,,> a t. ,/a)i',. _-

Il Presidente
Marco.lra5ca?ol arlt ".- Ìr \{\\,. r. È t-L-\i)
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